

“树皮人”的康复路上，少不了这群“最可爱的人”

□牡丹晚报全媒体记者 敏静



图①

因为身体长满了形似树皮的赘生物,他们被称为“树皮人”,患有这种疾病的人身体和心理都会受到严重的影响。“树皮人”全球罕见,而巨野县就有一例。患者名叫石鸡换,今年27岁,他11岁患病,十余年来,不仅全身长满了赘生物,就连口腔和鼻腔、耳朵内也长满了“树皮”(图①),罕见的疾病不仅花光了家中的全部积蓄,也让他痛不欲生。

石鸡换是不幸的,但他又是幸运的——社会上的一群好心人得知他的情况后,不仅送去了生活必需品,而且四处为他寻医问药。经过半年多的治疗,石鸡换身上的“树皮”逐渐脱落,他的脸上也露出了久违的笑容(图②)。

赘生物蔓延全身,行动能力全部丧失

石鸡换出生于青海的一个贫困家庭,由于各种特殊原因,十余年前,石鸡换的母亲带着他和妹妹改嫁到巨野县独山镇高庄村。继父家的条件十分拮据,只有几间破旧的砖瓦房,还有一个年迈的老父亲。

石鸡换11岁时发烧,母亲去送妹妹没有照顾他,两天后,石鸡换自行退烧。可就从那天起,他的右手上长出一个类似刺猴的东西,越长越大。村里的老人告诉

石鸡换,等其继父抽烟的时候,可以用烟头去烧“刺猴”,“烧死”后,“刺猴”就会慢慢脱落,再也不长了。

石鸡换信以为真,见到继父抽烟,他果真拿过烟头,忍住疼痛去烧“刺猴”。本以为这个让他讨厌的东西此后会消失,不料,“刺猴”却越长越大,越长越多,不仅长满了双手,还慢慢向胳膊蔓延。渐渐地,类似树皮一样的赘生物牢牢地覆盖了他的全身,导致他慢慢

失去了行动的能力。

石鸡换的家庭原本就不富裕,爷爷年老多病,父亲也身患疾病,为了给石鸡换治病,家里拿出了所有的积蓄四处求医问药,他却依旧没有一丝好转。长期患病对石鸡换的心理造成了极大的伤害,由于全身长满了树皮样的赘生物,很多人见到他都很害怕,所以,他很多年闭门不出,也再也笑不出来,见到陌生人时,连头也不敢抬。

全身长满“树皮”,一只手重达两三斤

2021年,石鸡换的情况传到了巨野县爱心人士申春芝的耳朵里。热衷公益事业的她对石鸡换十分同情,她将其照片拿给另外一位爱心人士张彦丽,二人一拍即合,决定尽己所能帮助这位贫苦患者。

张彦丽长期坚持公益,也结交了多位心怀大爱的朋友,大家通过张彦丽得知了石鸡换的情况后,也表示

愿意一同前往。第一次去,张彦丽一行人捐出了500元善款,还带去了米面油等生活必需品。

2021年11月,天气已渐渐转凉,还未走近,张彦丽就闻到了从石鸡换身上散发出的一股刺鼻的味道,比牛身上的还要浓重。石鸡换身穿破烂的开衫棉袄和棉裤,裸露在外的脸部和双手、双脚、脖子

上全部长满了暗褐色的“树皮”。张彦丽托起他的一只手,那只手又厚又大,足足有两三斤重,双脚也因为长满了“树皮”而无法穿鞋。

张彦丽仔细端详这个20多岁的青年,本该充满青春活力的年龄,却患上了这种怪病,着实令人心疼,同行的爱心人士无不为他落泪。

爱心汇聚,“树皮”人情况逐渐好转

这次探望石鸡换之后,张彦丽的内心久久不能平静。尽管她知道这是世界罕见的疾病,也知道想要完全治愈石鸡换的病情并非易事,但她始终没有放弃,无论中医还是西医,只要有希望,她都愿意去求,只为帮助这个苦命的年轻人。

张彦丽将石鸡换的情况多次发布到朋友圈,并四处为他寻找医生。巨野县文庙街怀善堂的中医陈学稳医术高明,他与张彦丽一同前往石鸡换的家中问诊,并为其免费配置中药。

考虑长期喝中药比较痛苦,回去后,陈学稳专门为石鸡换制作了中药丸。第一个疗程的中药丸石鸡

换按时服用,坚持了一个月,虽然效果并不十分明显,但已经有小块的“树皮”开始脱落;第二个疗程,陈学稳又为石鸡换配置了一个月的中药丸。每次药丸都是使用名贵的药材,他主张从身体内部为石鸡换排出毒素。

在石鸡换服用中药的同时,张彦丽又四处为他寻找知名的西医,她希望中西医结合,能够尽早让石鸡换恢复健康。

孔祥明是巨野县一位充满爱心的媒体人,得知石鸡换的情况后,他帮忙联系了济宁市第一人民医院皮肤科常务副主任、医学博士史冬梅。史冬梅得知石鸡换的情况后,亲自带队来到了巨野,并现场将石鸡换身

上的“树皮”取样。回去后,她专门为这个特殊的病号免费开药,还寄来了两套带拉链的衣服。

经过近半年的治疗,石鸡换身上的“树皮”已基本脱落,尽管还是和正常人不太一样,但他已经减重很多,嘴唇也渐渐由黑色变成了红色,多年未长的头发慢慢长了起来。全社会的爱心人士对石鸡换的关心和关怀,温暖着这个患病10余年的年轻人的心,随着病情的逐渐好转,石鸡换的脸上终于露出了久违的笑容。

现在的石鸡换性格开朗了很多,见到来看望自己的陌生人,他再也不会低头不语,而是微笑着说“谢谢”。



图②



他手上的“树皮”已逐渐脱落

帮助石鸡换的路还很长,大家会一直走下去

多次前往石鸡换的家中探望、捐款捐物并四处帮助寻找医生的张彦丽,并不是一位普通的爱心人士,而是一位脑瘫儿的母亲。

8年前,张彦丽的小儿子出生后就被确诊为脑瘫。为了给孩子最好的治疗,她放弃了酒店的生意,带着儿子前往临沂求医。6年康复路,张彦丽花光了家中50多万元的积蓄,最困难的时候她每天靠馒头、咸菜充饥。儿子掌握了基本的生活技能后,张彦丽将他送进了校园,自己到巨野县残联医院打工,每天捐出一元钱的行为她已经坚持了数年。每周,她还会到小区为老年人免费理发,走访困难家庭,可她自己却

舍不得买一件新衣服,她穿的衣服全是别人淘汰下来的。

目前,石鸡换的情况已经逐渐好转,但是张彦丽还是放心不下,她最大的心愿是帮助石鸡换站起来,让他的四肢恢复应有的功能,并且自食其力。张彦丽说,石鸡换能有今天,绝非她一个人的功劳,而是社会各界的帮助。医学博士史冬梅、爱心中医陈学稳,还有社会各界的好心人士祝菊、姚念荣、魏林、王有年、曹培龙、赵红坡……他们都为石鸡换的康复贡献了自己的力量。

帮助石鸡换的道路还很长,张彦丽却表示,无论多么苦难,她和社会上的爱心人士都不会放弃……